
別紙４ 現在の運営状況等について



１ 施設へのアクセス
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施設へのアクセス

出展：広島市似島臨海少年自然の家HP
（http://www.cf.city.hiroshima.jp/rinkai/）

http://www.cf.city.hiroshima.jp/rinkai/
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【移動時間】（各港⇒施設）
似島港から 徒 歩 約20分（峠越）

自動車 約20分（南側道路）
似島学園桟橋から 徒 歩 約20分（東側道路）

自動車 約5分（東側道路）

【有限会社バンカーサプライ（旅客船）】
市営桟橋⇔学園前桟橋

旅客 大人 430円 小人 230円

自転車 150円

回数券 11枚綴り4,300円

施設へのアクセス

似島発 広島着 広島発 似島着

7:05 7:20 1 6:50 7:05

8:40 8:55 2 8:00 8:15

15:50 16:05 3※ 15:25 15:40

17:00 17:15 4 16:10 16:25

18:35 18:50 5※ 17:50 18:05

※ 土、日曜日、祝祭日、盆、年末年始は運休

便数
広島行 学園前桟橋行
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【似島汽船株式会社（フェリー）】
宇品港⇔似島港（一部学園前桟橋経由）

旅客
大人 450

円

小人 220

円
回数券

団体割引
大人 410

円

小人 200

円

中学生〜

大学生

320円

11枚綴り（大人の

み）4,500円

小学生団体 200円

3m以上-

4m未満
1,750円

4m以上-

5m未満
2,450円

自動車の

長さ
運賃

自転車 160円

原付自転車（125cc以下） 310円

二輪自動車（750cc未満） 460円

二輪自動車（750cc以上） 600円

似島発 学園着発 広島着 広島発 学園着発 似島着

6:00 → 6:20 1 6:30 → 6:50

7:00 → 7:20 2 7:30 → 7:50

8:00 → 8:20 3 8:30 → 8:50

9:00 → 9:20 4 9:30 9:50 10:05

10:15 → 10:35 5 11:00 → 11:20

11:30 → 11:50 6 12:30 → 12:50

13:00 13:20 13:40 7 14:00 → 14:20

14:30 14:50 15:10 8 15:30 → 15:50

16:00 → 16:20 9 16:30 → 16:50

17:00 → 17:20 10 17:30 → 17:50

18:00 → 18:20 11 18:30 → 18:50

19:00 → 19:20 12 19:30 → 19:50

20:00 → 20:20 13 20:30 → 20:50

広島行 似島行

便数

施設へのアクセス



２ 施設利用・運営状況等
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【利用状況】
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利用者数の推移

施設利用者総計

宿泊者数

日帰り利用者数

（人）

（年度）昭和 平成

宿泊者数が大きく減少

11.7 12.1
14.1

43.6

34.4

17.3
15.1

4.6
6.5

8.6
4.9

17.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

宿泊棟･月別利用状況(H29)

小学校野外活動 中学校野外活動 少年団体等

主催事業 少年等以外 稼働率（右軸）

（人） （％）

少年等(小学校) 少年等(中学校) 少年等(少年団等)

●日帰り利用者は増加する一方、宿泊者数は、ピーク時である平成2年度の31,142人
から平成29年度は12,130人と約６割減少している。
●宿泊者数の91.3%を小中学生（少年団体を含む）が占めており、民間企業をはじめ
とする一般利用が非常に少ない。
●夏季に利用が集中し、団体の受入ができないケースがある一方、冬季の利用は非
常に少ない。

施設利用・運営状況等



※新型コロナウイルスの影響で利用者が減少した
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●令和元年度 （単位：人）

区　　分 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 計

宿泊 少年等 2,145 698 774 3,931 3,609 2,959 2,750 909 304 554 382 115 19,130

利用 少年等以外 290 82 24 329 108 104 14 187 69 0 124 0 1,331

計 2,435 780 798 4,260 3,717 3,063 2,764 1,096 373 554 506 115 20,461

日帰り利用 864 1,219 1,160 3,686 3,743 2,203 1,750 4,773 836 1,222 2,219 597 24,272

合　　計 3,299 1,999 1,958 7,946 7,460 5,266 4,514 5,869 1,209 1,776 2,725 712 44,733

●平成30年度

区　　分 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 計

宿泊 少年等 1,734 1,232 1,389 779 2,342 2,818 2,343 788 126 398 446 1,333 15,728

利用 少年等以外 96 50 8 215 53 70 16 16 247 0 0 0 771

計 1,830 1,282 1,397 994 2,395 2,888 2,359 804 373 398 446 1,333 16,499

日帰り利用 755 1,299 990 1,495 2,808 895 1,248 4,491 690 1,645 2,533 1,311 20,160

合　　計 2,585 2,581 2,387 2,489 5,203 3,783 3,607 5,295 1,063 2,043 2,979 2,644 36,659

※7月豪雨の影響で利用者が減少した

●平成29年度

区　　分 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 計

宿泊 少年等 1,074 1,091 1,630 5,271 4,211 2,581 2,359 338 257 634 378 974 20,798
利用 少年等以外 87 70 46 51 50 342 28 0 180 30 0 279 1,163

計 1,161 1,161 1,676 5,322 4,261 2,923 2,387 338 437 664 378 1,253 21,961

日帰り利用 886 719 1,010 4,068 4,268 1,810 868 5,189 942 972 2,301 1,386 24,419

合　　計 2,047 1,880 2,686 9,390 8,529 4,733 3,255 5,527 1,379 1,636 2,679 2,639 46,380

※空調改修工事により宿泊棟3棟のうち2棟が使用不可

【利用状況】

施設利用・運営状況等



【平成29年度 小・中学校利用日程】
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4月 5月 6月 7月

日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土

1 2 3 4 5 6 1 2 3 1

2 3 4 5 6 7 8 7 8 9 10 11 12 13 4 5 6 7 8 9 10 2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15 14 15 16 17 18 19 20 11 12 13 14 15 16 17 9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22 21 22 23 24 25 26 27 18 19 20 21 22 23 24 16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29 28 29 30 31 25 26 27 28 29 30 23 24 25 26 27 28 29

30 30 31

8月 9月 10月 （凡例）

日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土

1 2 3 4 5 1 2 1 2 3 4 5 6 7 1校のみの利用

6 7 8 9 10 11 12 3 4 5 6 7 8 9 8 9 10 11 12 13 14

13 14 15 16 17 18 19 10 11 12 13 14 15 16 15 16 17 18 19 20 21 2校以上の利用

20 21 22 23 24 25 26 17 18 19 20 21 22 23 22 23 24 25 26 27 28

27 28 29 30 31 24 25 26 27 28 29 30 29 30 31 ※ 11月～3月の利用無し

施設利用・運営状況等



【平成29年度 宿泊利用団体数】
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（単位：団体）

区 分 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

主催事業 0 2 8 4 0 4 0 2 4 0 4 2 30 

保育園・幼稚園 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

小学校野外活動 0 4 16 36 7 26 26 0 0 0 0 0 115 

中学校野外活動 3 5 2 7 0 0 0 0 0 0 0 0 17 

子ども会 0 0 0 4 11 0 0 1 0 0 2 2 20 

スポーツ少年団 4 1 0 1 4 0 0 0 0 0 0 0 10 

その他の少年団体 1 1 5 2 20 0 1 3 4 5 2 6 50 

高校生 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 4 

大学・短大・専門学校 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

企業・公務員等 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

家族グループ 0 0 0 1 6 2 1 0 0 0 0 0 10 

その他 0 2 3 0 0 6 1 0 2 1 0 5 20 

計 9 16 34 57 48 43 29 6 10 6 8 16 282 

施設利用・運営状況等



【平成29年度 宿泊利用者数】
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（単位：人）

団 体 別 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 計

主催事業 0 16 242 238 0 42 0 34 82 0 92 6 752 

保育園・幼稚園 0 0 0 154 0 0 0 0 0 0 0 0 154 

小学校野外活動 0 324 1,016 3,544 992 2,539 2,289 0 0 0 0 0 10,704 

中学校野外活動 424 623 162 1,083 0 0 0 0 0 0 0 0 2,292 

子ども会 0 36 0 115 848 0 0 64 0 0 170 192 1,425 

スポーツ少年団 542 36 0 128 453 0 0 0 0 0 0 0 1,159 

その他の少年団体 108 56 210 54 1,918 0 70 240 175 634 116 776 4,357 

高校生 0 60 0 0 0 22 0 0 0 0 0 64 146 

大学・短大・専門学校 0 0 0 0 0 94 0 0 0 0 0 0 94 

企業・公務員 87 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 87 

家族グループ 0 0 0 6 50 6 6 0 0 0 0 0 68 

その他 0 10 46 0 0 220 22 0 180 30 0 215 723 

計 1,161 1,161 1,676 5,322 4,261 2,923 2,387 338 437 664 378 1,253 21,961 

施設利用・運営状況等
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【参考】利用料金

少年団体 一般団体

小人 410円/人 650円/人 220円/人

大人 850円/人 1330円/人 470円/人

海カヌー

食事

バウムクーヘン材料代

※まき、野外炊飯等に必要な材料の販売や主催事業に係る実費を徴収

バンガロー

テント

100円/艇

宿泊棟

朝食：340円、昼食520円、夕食620円

230円/人

区分

施設利用・運営状況等



【現在の勤務シフト例】
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日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土

1 職名① / / 〇 〇 〇 〇 〇 〇 / / 〇 〇 〇 〇 / / 〇 〇 〇 〇 〇 〇 / / 〇 〇 〇 〇

2 職名②
★
◇

/ / 〇 〇 〇 〇 / / 〇
★
■

★
◇

〇 〇 〇 / / 〇
★
■

★
◇

〇 / / 〇 〇 〇 〇
★
■

3 職名③ / /
★
■

★
◇

〇 〇 〇 〇 / / 〇
★
■

★
◇

〇 / / 〇 / 〇 〇
★
■

★
◇

/ / 〇 〇 〇 〇

4 職名③ 〇 / /
★
■

★
◇

〇 〇 / / 〇 〇 〇
★
■

★
◇

〇 / / 〇 〇
★
■

★
◇

/ / 〇 〇 〇 〇 〇

5 職名④ 〇 / / 〇
★
■

★
◇

〇 / / 〇 〇 〇 〇
★
■

★
◇

/ / 〇 〇 〇 〇 / /
★
■

★
◇

〇 〇 〇

6 職名④ / / 〇 〇 〇
★
■

★
◇

〇 / / 〇 〇 〇 〇 / / 〇 / 〇 〇 〇 〇 / / 〇
★
■

★
◇

〇

7 職名⑤ / / A A A A A B / / B B B B / / A A A A A A / / A A A A

8 職名⑤ / / A A A A
★
■

★
◇

/ / A A A A / /
★
■

★
◇

B B B B / /
★
■

★
◇

A A

9 職名⑤ A / / B B B B / / A A A / A A / / A A A A / / A B B B B

10 職名⑥ B / / C C C C / /
★
■

★
◇

C / C D / /
★
■

★
◇

C C / / C C C
★
■

★
◇

臨時職員

勤務人数(午前) 4 0 4 8 8 8 8 4 0 4 8 8 6 8 4 0 4 7 8 8 8 4 0 4 8 8 8 8

勤務人数(午後) 5 0 5 10 10 10 10 4 0 5 9 10 8 10 5 0 5 7 9 10 10 5 0 5 10 10 10 9

勤務人数(夜間) 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1

宿直人数 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1

勤不日人数 5 10 5 0 0 0 0 5 10 5 0 0 2 0 5 10 5 2 0 0 0 5 10 5 0 0 0 0

□専門職員

計

☑専門職員

☑専門職員

☑専門職員

□専門職員

□専門職員

□専門職員

区分 備考

☑専門職員

□専門職員

□専門職員

□専門職員職員の勤務体制や利用団体数等により、勤務の割振りを行う。

区分 印

早番勤務 ◇

通常勤務 ○

遅番勤務 ■

宿直 ★

A勤務 A

B勤務 B

C勤務 C

D勤務 D

勤不日

１０：３０～１７：１５

　８：３０～１７：１５

１２：３０～２１：１５

２１：１５～６：００

１５：００～２１：４５

勤務を要しない日

　６：００～１２：４５

勤務時間

　６：００～１４：４５

　８：３０～１５：１５

【参考】
　現在は、専門職員の配置として、
社会教育に関係のある事業について
の経験が通算３年以上ある者２人以
上を標準としている。

施設利用・運営状況等

職名①

職名②

職名③

職名③

職名④

職名⑤

職名⑥

職名⑤

職名⑤

職名④



３ 利用者や地元住民の意見
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似島臨海少年自然の家を選んだ理由

小・中学校共に、「例年利用しており経験が蓄積されている」との
回答が最も多い。また、小学校では、「施設/設備の規模が合ってい
る」「プログラムが良い」の順で回答が多かった。

80.6

47.2

27.8

11.1

58.3

44.4

11.1

100.0

0.0

100.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

例年利用しており経験が蓄積されている

プログラムが良い

アクセスが良い

施設/設備が良い

施設/設備の規模が合っている

環境が良い

その他

【似島臨海少年自然の家】

小学校 (n=36)

中学校 (n=3)

（％）
※H30に利用した学校

（H30に野外活動未実施の場合はH29に利用)

具体的な意見
［プログラムが良い］
海、山両方のプログラムが体
験できる
［環境が良い］
海や山に囲まれ景観が美しく、
市街地からほど近いところで
自然の豊かさを感じることが
できる

野外活動に係る小中学校へのアンケート調査（平成30年度）①
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似島臨海少年自然の家の施設に改善を希望すること（現在利用している学校）

小・中学校共に、「食事内容・形式」を改善してほしいという回答
が最も多かった。

具体的な意見
［食事内容］
・量が少ない
・おかずに種類を増やしてほしい
・もう少し手作り感がほしい

36.1

5.6

2.8

30.6

0.0

0.0

11.1

8.3

8.3

19.4

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食事内容・形式

生活棟（食堂・風呂）

宿泊棟

バンガロー

研修室

体育館

炊飯場

アクセス

プログラムの内容

その他

改善してほしいところ【似島臨海少年自然の家】

小学校 (n=36)

中学校 (n=3)

（％）

野外活動に係る小中学校へのアンケート調査（平成30年度）②



7.8

1.1

2.2

3.3

0.0

1.1

0.0

55.6

50.0

4.4

6.7

42.9

8.9

30.4

0.0

5.4

5.4

0.0

17.9

21.4

44.6

19.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食事内容・形式

生活棟（食堂・風呂）

宿泊棟

バンガロー

研修室

体育館

炊飯場

アクセス

緊急時の交通手段の確保

プログラムの充実

その他

利用を検討するために改善を希望すること

【似島臨海少年自然の家】

小学校（利用実績なし）
(n=90)
中学校（利用実績なし）
(n=56)

（％）
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似島臨海少年自然の家の施設に改善を希望すること（現在利用していない学校）

似島の利用を検討する条件は、利用実績のあり、なし共に、小学校
では「アクセス」「緊急時の交通手段の確保」が多いのに対し、中学
校では、「プログラムの充実」「食事内容・形式」が多くなっている。
似島の利用実績がない中学校では、「宿泊棟」との回答も多い。

18.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

68.8

56.3

18.8

12.5

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

25.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食事内容・形式

生活棟（食堂・風呂）

宿泊棟

バンガロー

研修室

体育館

炊飯場

アクセス

緊急時の交通手段の確保

プログラムの充実

その他

また利用を検討するために改善を希望すること

【似島臨海少年自然の家】

小学校（利用実績あり）
(n=16)
中学校（利用実績あり）
(n=4)

（％）

野外活動に係る小中学校へのアンケート調査（平成30年度）③
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• グラウンドゴルフ等で施設を毎週利用する住民がいる一方、7割弱の住民
は年間を通して1度も利用していない。

•利用したいサービスとして、気軽に利用できる「食堂」については7割の
回答者から支持があり、「お酒の提供」を希望する意見は過半数であった。
食事に関する意見として、「ちょっとした打ち上げで利用したい」「家で
は作らないような料理があるとよい」といったものがあった。

• 施設利用に際し、あるとよいサービスとして「送迎サービス」を求める
意見が多くあった。また、「一人住まいの自宅には人を泊められないので、
一棟貸しのログハウスがあるとよい」との意見もあった。

70.3

58.1

12.2

食事の提供

お風呂の利用

その他

利用したいサービス
( n=74, 複数回答 )

(％)

18.8

73.8

7.5

5.0

売店

送迎サービス

1棟貸しの

ログハウス

その他

あるとよいサービス
( n=80, 複数回答 )

(％)

週に1回

程度
17.8%

月に1～2回
2.2%

半年に2～3回
5.6%

年に1～2回
8.9%

一度も利用し

なかった
65.6%

自然の家の利用頻度

(n=90)

地元住民の声


